本报讯(记者 李雅萍 通讯员 张丽妍)年终 岁末,孝义市崇文街道留义集体经济股份合作社股 民又迎来了分红的幸福时刻。

1月9日,留义社区党群服务中心前股民排起 了长队,有说有笑,有序签名领取总金额超过500 万元的年终地产分红款。70余位股民,少则几千 ,多则十几万元,大家收获满满,心情愉悦。

"我们家人股了50万元,前两年的时候每年能 领到5万元,今年已经领到10万元了。"股民张艳

留义社区是村改居社区,在村党支部带领下, 在2000年就开启了运用股份制形式探索发展壮 大村级集体经济的新路子,将土地集体流转统-经营分红、门市集体统一出租分红、集体经营性资 一般份制运营分红。此模式使留义村集体经济和 村民收入连年增长,在乡村振兴和共同富裕的道 ,越过越幸福。

了鼓鼓囊囊的"钱袋子",在留义社区还有

"就在前不久,我们还领取了村里发放的春节 福利。"股民刘世雄告诉记者,生活在留义社区真 的很幸福,年年发福利、分红年年有。1月4日,留 义社区为辖区736名居民发放"暖心年货",将节日 的问候和浓浓的关爱送到群众心坎上。

春节发福利,是留义社区坚持十几年的传 统,尤其是近几年种类越来越丰富,今年的发放 现场,大米、小米、白面、荞面、豌豆面、食用油、花 生、瓜子、扣碗、糖果、对联等十多样新春大礼包 堆成了小山,让股民们笑得合不拢嘴,在一声声 温暖的问候和祝福中,大家将年货大礼包搬回了

"今天发放的是城中村改造的地产股金分 红。"留义社区党委书记、居委主任宋金锋告诉记 者,留义社区作为全省农村集体产权制度改革试 点,在权利明晰的基础上,留义村成立集体经济股 份合作社,让"资源变股权、资金变股金、农民变股

据宋金锋介绍,通过盘活土地资源,发展多元



产业,去年9月,作为留义社区带领股民集体投资 建设、参与管理的企业之一,金龙山集团食品有限 公司面粉面粉厂开始投产运行。"下一步,公司将 不断延长产业链条,打造集食品加工、葡萄酒酿

造、蔬菜水果种植于一体的生产车间,不断壮大村 集体经济,提高村民在产业发展中的参与度和受 益面,实实在在能分到真金白银,让留义村持续发 展,幸福满满。'



新春佳节临近,市民买年货、贴春联必不可少。我市各大市场、超市、商铺早已上架各种年货以供市民购买,年货市场呈现出购 销两旺的热闹氛围。在兴县城区年货市场的年饰品摊档内,春联、灯笼、"福"字以及充满兔年元素的摆设等年货摆满柜台,寓意着新 一年的美好希望。图为一位逛年货市场的市民。 记者 郭炳中 摄

柳林县梨树凹村

"冰天雪地"激发振兴"热

□ 本报记者 高茜

"太好玩了,真刺激!""又摔了个四脚朝天, 哈哈哈哈……"梨树凹村冰雪乐园里热闹非凡, 尖叫声此起彼伏,来自县城及周边的游客在冰雪 上驰骋,尽情享受热"雪"沸腾的冰情雪趣。

近日,地处柳林县境中部,临近县城及延川 城镇的庄上镇梨树凹村成了人们新的"打卡"之 处。在入村的山沟里,以前废弃的洗煤厂、焦化 厂空地摇身一变成了市民朋友圈、抖音广泛转发 的冰雪乐园。

梨树凹村不仅是新农村建设的样板村,也是 一村一品、产业兴村的示范村。玉露香梨、朝天 椒等农业项目给当地村民带来不错的经济收入, 而今年该村更是积极响应镇政府"清化收"相关 要求及文件精神,将村内闲置多年未利用的土地 租赁给有志青年,并在镇政府领导干部的帮助及 引导下紧抓文旅市场复苏的大趋势,发展冰雪项 目,给广大市民创造了一处春节期间的新去处, 为梨树凹村的经济发展和乡村振兴提供了新动

力,注入了新活力。 张燕军是这个冰雪乐园的老板,他告诉记

者,整个冰雪乐园面积约7000平米,投资约50万 元,主要用来购买造雪机及配套游乐设备。项目 开工建设以来,就抢时快进,高标准、高效率推进 建设,确保尽快投入试运营。从1月7日试营业 到目前为止人流量大概在一天200余人次,营业 额每天可达4000元。

"党的二十大报告中大力提倡发展乡村旅 游,作为梨树凹村年轻一代,就应该早谋划、早行 动,助力我们村成为柳林南山上的一张名片。"张 燕军信心满满的跟记者说道。

走进冰雪乐园,滑雪圈、香蕉船、雪地车、冰 上碰碰车、雪上自行车等项目应有尽有,可以满 足不同年龄段的游客需求,为市民带来更好的 玩雪、娱雪及雪上运动体验,让人们充分感受冬 天的气息,享受亲子嬉雪的乐趣,体验真实滑雪 的刺激。

在冰雪乐园的带动下,村民也尝到了甜 头。每个冰雪项目都配备了相关的工作人员, 目前已经为村里提供了就业岗位十余个。下 一阶段将继续扩大规模,在丰富全县人民精神 文化生活的前提下,为村民创造更多的就业机 会,让村民们吃上"旅游饭",实现在家门口就

本报讯 (记者 张娟

娟)"养几只绵羊,养大了 可以卖钱还可以生小羊,谁 知道,有人免费把羊送到家 里来了!"看着3只活蹦乱跳 的小羊羔,文水县永乐村村 民闫五成笑开了花。

为帮扶残疾人就业增 收,1月10日,文水县人武部 驻永乐村乡村振兴帮扶互 促联络组联合刘胡兰英雄 民兵班为永乐村符合条件 的5户残疾人发放19只绵 羊,价值1.5万元。

发放现场,镇村干部和 养殖技术员就绵羊的饲养 技巧和注意事项进行了详 细讲解,解除5户村民的后 顾之忧,增加了他们养殖的 信心。文水县人武部和刘 胡兰英雄民兵班此次发放 绵羊活动,为文水县巩固拓 展脱贫成果、服务乡村振兴、 助推残疾人增收提供了保障, 预计户均年增收可超过1500 元。军民鱼水情送温暖活动 也受到群众的广泛赞誉。"自 从人武部和我们结对帮扶以 来,可给我们村帮了大忙了, 让我们兜里有了钱,对我们的 生活更是尽心尽力。"领到羊 的成润平激动地说,"谢谢你 们,把羊亲自送到家里。我一 定养好它们,让它们多下小 羊,为我多挣钱,这下可以过

个幸福年了。' 多年来,文水县人武部 全体干部职工动真情、办实 事、送温暖,以多种形式为 地方群众排忧解难,自2016 年在永乐村结对帮扶以来, 他们充分发挥村民善于养 殖的优势,本着"造血"式 扶贫的原则,帮扶永乐村贫 困户发挥养殖业拓展增收 渠道。经过认真走访村民, 调研摸底, 听取村民意愿, 先后投入资金10余万元,购 买猪崽、绵羊、饲料、春耕玉 米种子等,并以多渠道助农 销售,以实实在在的行动助 推精准帮扶。

文水县人武部驻永乐 村乡村振兴帮扶互促联络 组组长贾峰耀表示:"能为 困难家庭送爱心是一件让 人高兴的事,今后我们会继 续把帮扶工作深入地开展 下去,真情关爱群众,真诚 服务群众,发挥好党员先锋 模范带头作用,为推动乡村 振兴做出应有的贡献。"

文水县人武部驻村工 作队用实际行动谱写了"军 民一家亲"的赞歌, 在永乐 村,"军装绿"在村民心中已 成为最美的颜色。













